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Министерство индустрии
 и инфраструктурного развития 
Республики Казахстан
	

Национальная палата предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен» (далее – НПП РК) сообщает, что в адрес НПП РК и Палаты предпринимателей СКО (далее - РПП) поступают обращения предпринимателей по вопросу необоснованного внесения их в Государственный энергетический реестр (далее – ГЭР).
В ходе рассмотрения обращений РПП установлено, что на основании неподтвержденной информации Управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата СКО (далее - МИО) Институтом развития электроэнергетики и энергосбережения (далее - Институт) в ГЭР по Северо-Казахстанской области включено 192 субъектов предпринимательской деятельности (далее – СПД).
После включения в ГЭР у СПД возник ряд обязательств по предоставлению отчетности, проведению дорогостоящего энергоаудита, мероприятий в сфере энергосбережения и энергоэффективности, за неисполнение которых, предусмотрена административная ответственность согласно статьям 292, 293 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях». Большинство указанных СПД внесены в Список субъектов, в отношении которых должен проводиться профилактический контроль.
При этом сведений, подтверждающих обоснованность включения предпринимателей в Перечень ГЭР, МИО и Институтом не представлены. Фактически, Перечень ГЭР сформирован при отсутствии сведений, подтверждающих потребление СПД энергоресурсов свыше 1500 т.у.т.
Указанный вопрос рассмотрен на Совете по защите прав предпринимателей РПП. По сведениям МИО, информация о субъектах ГЭР сформирована и направлена в Институт на основании списка, доведенного до МИО этим же Институтом, что не является основанием для внесения предпринимателей в Реестр. Также МИО указано на отсутствие механизмов, позволяющих получить информацию о потреблении СПД энергоресурсов.
В результате Прокуратурой СКО в адрес Института внесено представление об устранении нарушений законности, из ГЭР исключены 103 СПД. О необоснованном включении большинства СПД в ГЭР говорит и тот факт, что из 109 субъектов, сдавших отчет исключены 103 СПД, или 95%.
Следует отметить, что данный вопрос носит системный характер, поскольку в целом по Республике в Реестр были включены такие субъекты предпринимательской деятельности как МФО, автошколы, службы охраны, редакции газет, медицинские центры и клиники, детские сады, ломбарды и прочие объекты, потребление энергоресурсов которыми, как правило, не выходят за установленный предел.
Полагаем, что ситуация возникла в связи с отсутствием законодательно регламентированного механизма получения местными исполнительными органами информации для формирования перечня субъектов ГЭР.
При этом отмечаем, что ранее НПП РК неоднократно обращалась в Комитет индустриального развития Министерства индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан по решению данного вопроса (исх. № 10663/17 от 09.09.2019г., исх. № 12040/17 от 08.10.2019г. прилагаются) и с целью исключения необоснованного внесения СПД в ГЭР предлагала проработать механизм получения МИО информации для последующего формирования Институтом перечня субъектов ГЭР без участия предпринимателей, т.е. с получением сведений из имеющихся информационных источников (к примеру, органы статистики, государственных доходов, субъекты естественных монополий и т.д.) не возлагая нагрузку на бизнес.
Однако исходя из вышеизложенного, а также учитывая обращения субъектов предпринимателсьтва, систематический поступающие в НПП РК и РПП на сегодняшний день вопрос не нашел своего должного решения. 
В этой связи, просим повторно рассмотреть и принять меры по решению данного вопроса. Ответ просим направить в адрес НПП РК в установленные законодательством сроки.
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